

高质量发展看龙岗

3月31日

虚拟社区 在11个街道 32个试点社区 上线

- 坂田街道**
五和社区
南坑社区
万科城社区
第五园社区
- 布吉街道**
罗岗社区
大芬社区
东方半岛社区
- 南湾街道**
南岭村社区
沙塘布社区
吉厦社区
- 吉华街道**
三联社区
甘坑社区
- 平湖街道**
平湖社区
山厦社区
禾花社区
- 横岗街道**
松柏社区
怡锦社区
- 龙城街道**
黄阁坑社区
吉祥社区
- 龙岗街道**
龙岗社区
五联社区
- 园山街道**
荷坳社区
安良社区
- 宝龙街道**
宝龙社区
同心社区
同德社区
同乐社区
龙新社区
龙东社区
南约社区
- 坪地街道**
坪西社区
坪地社区

微信搜索“i龙岗”

进入“i龙岗”界面

在左上角定位选择试点社区

11大服务场景在11个街道32个社区成功上线。

龙岗“虚拟社区”统一上线

本报讯（龙岗融媒记者 李虹莹）“以前下班回家，开去停车场结果发现没有车位，现在手机点两下就能查到空车位，直接导航过去，省心又省时！”家住坪地街道的刘先生对智慧停车系统赞不绝口。3月31日，龙岗区召开“虚拟社区”上线媒体通气会，11大服务场景在11个街道32个社区成功上线，标志着“虚拟社区”建设取得阶段性成果。而让刘先生称赞的“我要停车”功能，正是龙岗区“虚拟社区”11大服务场景之一。

“虚拟社区”是依托“i龙岗”微信小程序开发建设的线上服务平台。2024年8月开始，龙岗区从社区居民关注度高、受益面广的诉求需求出发，利用互联网技术把不同社区服务资源链接起来，实现24小时全民即时共享，是深化推广“龙岭模式”的有效创新举措。“虚拟社区”平台上线运行，不仅为居民提供更加便捷、高效的服务体验，也为龙岗区推进基层治理智能化、便民化开辟新路径。

在坪地街道，停车难一直是困扰居民的一大难题。但自从“虚拟社区”平台上线后，这一问题得到有效缓解。坪地社区党委副书记萧杨坤介绍：“我们利用‘虚拟社区’平台，整合周边商圈、企业、政府单位的闲置停车资源，比如近期中国电信坪地营业厅就开放26个免费车位，供居民错峰停车。居民只需在手机上轻轻一点，就能实时查询到附近停车场的空余车位，再也不用为找车位而烦恼了。”

坪地街道的探索正是龙岗区“虚拟社区”建设的缩影。值得一提的是，共享空间服务场景上线后，立即受到群众的欢迎喜爱。近日，龙城街道有家庭因家里场地不足无法给小朋友组织大型生日会，父母通过“虚拟社区”共享空间功能，就近预约所在社区党群服务中心的共享空间，让小朋友在党群服务中心度过了一个难忘热闹的生日；平湖街道禾花社区的“禾睦蔬院”，则将荒地变为共享菜园，居民线上报名就能参与种植活动。这些场景在“虚拟社区”平台串联成网，让民生服务像网购一样方便。

目前，龙岗区在“虚拟社区”平台上线的服务场景共有11个，包括“我要停车”“我要运动”“我要阅读”“健康医疗”“我要托育”“青年驿站”“志愿港湾”“养老服务”“亲子学堂”“好物分享”“共享空间”。其中，最新开发的“共享空间”是把政府、工厂企业和居民个人的空间统筹整合起来，按照学习、办公、娱乐等类别在线上向群众全面开放共享，方便居民根据需求进行预约使用。

接下来，龙岗区将继续深入贯彻落实中央、省、市关于“打造宜居、韧性、智慧城市”的部署要求，牢固树立以人民为中心的发展理念，站在用户角度去设计开发更多贴近居民群众需求的服务场景。同时，将在今年6月底实现所有社区全覆盖上线运行“虚拟社区”平台，进一步释放“龙岭模式”的示范效应，推动全区基层治理水平提质增效。

龙岗开展“职工之星”技能才艺大比拼

本报讯（龙岗融媒记者 关燕妮 通讯员 樊亚敏）近日，为献礼中华全国总工会百年华诞，龙岗区第十二届“职工之星”系列竞赛正如火如荼进行。经过全区11个街道及卫健、教育等行业的激烈初赛，数百名职工于3月28日至4月1日在龙岗区党群服务中心展开终极对决。这场以“创新、技能、管理、才艺”四大板块为核心的赛事，正通过多元竞技形式展现新时代产业工人的卓越风采。

赛事紧密围绕龙岗“产业强区”战略，将技能比拼深度嵌入区域发展需求。坪地街道创新“赛前培训+模拟演练”模式，助力职工系统提升竞技水平；坂田街道聚焦低空经济前沿，腾云航空科技职工张楠的无人机创新分享引发行业关注；园山街道推行“以赛代训”机制，华辉印刷的班组管理经验成为管理创新范本。各街道立足产业特色打造的赛事品牌，构建起“一街道一亮点”的竞技矩阵。

线上才艺展演成为此次赛事的破圈亮点。布吉、吉华等街道的职工通过视频提交作品，区教育局杨盼盼老师表示：“云端舞台打破了时空限制，让才艺展示更加灵活。”龙城街道的歌手以澎湃歌声点燃现场，横岗街道的技艺展示诠释工匠精神，平湖街道的情景剧再现劳动场景，宝龙街道则遴选出20名全能代表晋级决赛。这些“平凡英雄”用艺术语言重新定义劳动之美。

从车间到聚光灯下，职工们突破职业边界展现多面才华。卫健系统职工原创歌曲《白衣荣光》引发共鸣，外卖骑手、一线工人在才艺舞台上绽放光芒。评委王如华指出：“赛事让劳动文化在基层破圈，既展现职工风采，更推动产业与文化深度融合。”这种创新表达，正为龙岗高质量发展注入人文动能。

龙岗召开警示教育会 筑牢货运交通安全防线

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 张江）近日，深圳市交通运输局龙岗管理局组织召开2025年龙岗区货运行业第一季度防范重特大安全事故暨安全警示教育会，进一步做好辖区货运行业安全生产工作，扎实推进重大事故隐患排查治理，全面系统防范重特大安全生产事故发生，确保行业安全生产形势持续稳定。

会议采取现场+视频录播的形式召开，辖区99家泥头车、危化及普通货运企业主要负责人现场参会，其他货运企业主要负责人、安全管理人员和驾驶员会后在公司组织观看录播视频。

会上，近期事故企业主要负责人作事故检讨发言。龙岗管理局向企业传达近期安全生产工作文件精神，要求各企业深刻吸取事故教训，压实主体责任，切实加强从业人员安全管理，定期组织驾驶员开展防御性驾驶等专项培训，重点培训火灾初期扑救（如切断电源、使用灭火器）、危险品泄漏应急处理及疏散逃生技能。同时，开展安全生产隐患排查、大整治，确保隐患动态清零。

会议指出，要做好驾驶员身心健康管理，建立驾驶员健康档案及驾驶员心理健康辅导机制，提升驾驶员的整体素质和安全意识，加强对员工的人文关怀，在生活和工作上给予关心和帮助。要落实卫星定位和视频监控主体责任，做好对车载动态监控管理设备的维护，及时对动态监控预警信息进行处理，及时发现并提醒纠正驾驶员行驶路线与电子运单不符等问题，严格落实深中通道有关禁行危险货物运输车辆和试运营期间限行四类及以上货车的交通管制措施。